Занятие в РВГ по теме  «Реки» (5,6 кл.)
(подготовлено Гетмановой С.Г. учителем географии  Ананьинской ООШ )
Общие образовательные задачи:

-  освоение и закрепление знаний о реках, их видах, о речной долине, о бассейне реки, частях реки – истоке, устье, русле, о строении реки, о питании, значении  рек в природе и хозяйственной деятельности человека;

- овладение и закрепление умений использовать один из «языков» международного общения – географическую карту; работать с контурной картой;

Образовательные задачи для обучающихся 5 класса:

- освоение  первоначальных знаний о реках;
- овладение умениями использовать географическую карту, правилами показа рек на физической карте, обозначение и надписывание названий рек на контурной карте;

Образовательные задачи для обучающихся 6 класса:

- закрепление знаний о реках;

- продолжить формирование умений использовать географическую карту, работать с контурной картой.

Воспитательные задачи:

- воспитание любви к своей местности, своей стране, бережного отношения к окружающей среде;

- формирование коммуникативных качеств, культуры общения,  чувства ответственности за свою группу;

Развивающие задачи:

- развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей; самостоятельного приобретения новых знаний;      

- развитие умений работать в разновозрастных группах.

Тип занятия:  для младших - изучение нового материала, 
                          для старших -  обобщение и систематизация знаний. 
Оборудование: физические карты мира, России, атлас Ярославской области,   инструктивные карточки, слайды.
                                                        Ход занятия

	   Этапы
	Деятельность учителя
	               Деятельность   учащихся

	
	
	           5 класс
	6 класс

	1.Организационный момент.
	Сообщение темы, задач.

Беседа.
	Знакомятся с темой, осознают задачи, отгадывают загадку, смотрят рисунки, отвечают на вопросы.

(Приложение 1)

	2. Изучение

 нового материала.

1. 3. Закрепление.


	Организует объяснение нового материала,

контролирует деятельность учеников. 

Организует и контролирует работу в разновозрастных группах.

Организует просмотр слайда и прослушивание сообщения ученика 6 класса.

Организует работу в группах, прослушивание фрагмента песни,

просмотр слайда.

Организует работу в группах, прослушивание сообщения ученика 5 класса.

Организует и контролирует работу в разновозрастных группах.
	Слушают,

запоминают.
	Рассказывают о реке.

  (Приложение 2)

	
	
	Отвечают на вопросы.

(Приложение 3)
	Слушают ответы, помогают, исправляют ошибки.

	
	
	Используя инструктивную карточку выполняют задание «По рекам мира». Заполняют судовой дневник.

                               (Приложение 4)



	
	
	 Смотрят слайд «Пятёрка самых длинных рек мира» с изображением этих рек.  Записывают в тетрадь. 

Слушают сообщение «Река Амазонка»

                     (Приложение 5)

	
	
	Выполняют задание 

Используя инструктивную карточку выполняют задание «По рекам России».  Слушают фрагмент песни «Волга», смотрят слайды о реке Волге.  Заполняют судовой дневник.      

                               (Приложение 6)

	
	
	оршргнрьррьиьир

Используя инструктивную карту выполнить задание «По рекам Ярославской области».

Слушают сообщение «Битва на реке Сити».

Заполняют судовой дневник.

                               (Приложение 7)

	
	
	 Обсуждают, представители группы дают ответы на вопросы.

                              (Приложение 8)



	4.Подведение итогов занятия, домашнее задание.
	Подводит итоги занятия, задаёт домашнее задание.


	Слушают. Высказывают мнение о занятии.

Записывают домашнее задание.

                                 (Приложение 9) 

	
	
	


Приложения 

                                                                                                             Приложение 1

                           Вопросы ученикам 5, 6 класса:

1. Для чего собрались ученики 5 и 6 класса?

2. Что объединило учеников двух классов?

3. Отгадать загадку.

Рукава есть у меня,

Рук хотя и нет.

И хоть я не из стекла

Я как зеркало светла…Кто я?

Дай ответ!  (Река)
4. О чём сегодня будем говорить? Что вы хотите узнать на занятии?

5. Ребята, расскажите о реке, которую вы видели. 

6. Назовите реки, которые вы видели. 

                                                                                                         Приложение 2

Ученики 6 класса рассказывают ученикам 5 класса о реке  по плану:

1 Что такое река. Определение.

2. Части реки: русло, исток, устье.

3. Равнинная, горная река.

4. Типы питания рек.

5. Значение рек для человека.

6. Правила показа рек на физической карте.

7. Как правильно помечать реки на контурной карте.

(Данный материал предназначен только для первоначального ознакомления. На    классной доске распечатки с терминами и их определением, рисунки, фото рек. Это подсказки для пятиклассников).
                                                                                                         Приложение 3

        Вопросы для учеников 5 класса (при ответе используют подсказку).
1. Что такое река?

2. Что такое русло, исток, устье реки?

3. Чем горная река от равнинной?

4 Почему вода в реках не исчезает?

5. В каких целях человек использует реки?

                                                                                                                 Приложение 4

                                           Инструктивная карточка.

1. На столе лежали листочки с названием рек мира и соответствующим им    особенностям. Вдруг подул ветер, открылось окно и все листочки перепутались. 

     Устранить путаницу, подобрать каждой реке её особенность.

            Река                                           Особенность

     1. Амазонка                          А) Самая длинная река мира;

     2. Нил                                    Б) Равнинная река;

     3. Муррей                              В) Протекает по самому маленькому материку;

     4. Конго                                 Г)  Исток реки в  горах Гималаях;                                                                                 

        5. Инд                                    Д)  Дважды пересекает экватор. 

2. На контурной карте отметить перечисленные реки.                          

                                                                                                                Приложение 5

1. Слайд  «Пятёрка самых длинных рек мира» (с изображением этих рек):

1. Река Нил – 6671 км; 2. Река  Амазонка – 6437  км;  3. Река Янцзы – 6 300  км;

4. Река Миссисипи – 5971  км;   5. Река Обь (с Иртышом) – 5410  км.
3. Слушают сообщение «Река Амазонка».

Длина Амазонки с главным её притоком – Мараньен- 6400 км. Площадь бассейна великой реки – моря составляет 7, 2 млн. кв. км. Ширина Амазонки то 2 до 20 км. Если плыть на лодке посередине реки, то невозможно разглядеть берега. Воды Амазонки внушают местным жителям свирепый ужас. Проплывая мимо некоторых мест, плотовщики боятся проронить слово. Они убеждены,  что если кто-нибудь из них заговорит, на реке немедленно появится водоворот, который разобьёт плот. 

В реках бассейна Амазонки водится множество разнообразной рыбы. В самой реке известно свыше 1/3 видов пресноводных рыб, существующих на нашей планете. 

В Амазонке вода жёлтая и мутная, а поэтому не видно, что творится на глубине. На поверхности можно увидеть  лишь огромных речных дельфинов и рыб пираруку. Сталкивая в воду лодку. Можно легко наступить на зарывшегося в ил большого ската, который воткнёт в ногу человека свой ядовитый шип.

                                                                                                           Приложение 6

                                        Инструктивная карточка

1. По контурам рек России определить как они называются.

2.Прорисовать границы бассейнов этих рек.

3. Подобрать пару: контур реки – четверостишье.

4 Показать реки на физической карте. 

Ты меня, наверно, знаешь,

Я сказки Пушкина герой.

Но если «л» на «н» сменяешь,

Сибирской стану я рекой. (Елисей- Енисей)
Коварная, лихая, сумасбродная,

Родная дочь Байкала – старика,

Ты по тайге меж гор течёшь свободная

Могучая сибирская река.  (Ангара)
Я –сибирская река,

Широка и глубока
Букву «е» на «у» смени-

Стану спутником Земли.  (Лена – Луна) 

Вот отсюда, именно отсюда,

Из глубины лесного родника

Выбегает голубое чудо-

Русская великая река. (Волга)
                                                                                                                   Приложение 7

                                              Инструктивная карточка  

1. По описанию определить реку.

Первая  разновозрастная группа: «Река расположена на северо-западе Ярославской области. Исток находится на высоте 180 м. Устье реки - крупный водный объект. Название реки состоит из 4 букв». (Река Сить)

Вторая разновозрастная группа: «Река расположена в северо-восточной части Ярославской области. Исток расположен на высоте 170 м. Устье реки – более крупная река, которая протекает по границе Ярославской и Костромской области. Название реки начинается на букву «О». (Река Обнора).
2. Ответить на вопросы,  ответы занести в  таблицу:

- какие населённые пункты расположены на берегах реки;

- в какой водный объект впадает река. 

	         Название реки
	       Населённые пункты     
	         Устье реки

	
	
	


Ученики разновозрастных групп слушают сообщение «Битва на реке Сить».

«После взятия города Владимира монголо - татары начали готовиться к сражению против князя Юрия Всеволодовича, который со своими дружинами расположился на реке Сити. Монгольская конница разгромила сторожевой отряд князя, и утром 4 марта 1238 г. напали на его лагерь. Русские полки не смогли оказать сопротивления, тем более что монголо – татары  имели огромное численное превосходство. Началась  жестокая битва, «сеча зла», как называл её летописец. Русские бились храбро, но к вечеру татары одолели их. Не выдержав удара, войско великого князя побежало. Монголы  - татары преследовали русские дружины до самого устья реки Сити. Во время преследования погибло много русских воинов. Погиб и сам великий князь Юрий Всеволодович.»

                                                                                                             Приложение 8

Учащиеся  разновозрастных  групп обсуждают вопросы и дают ответы.

1. Какая река пересекает экватор дважды?

2. Какая река имеет исток в западном , а устье в в восточном полушарии?

3. Какая река имеет такое же название как и горы, где она берёт своё начало?

                                                                                                                                 Приложение 9

                                             Рефлексия

1. На занятии меня порадовало  ----

     2. Сегодня на занятии я открыл для себя -----

3. Полученные сегодня знания пригодятся ---

4. На занятии я испытал трудности ------

5. Мне интересно было выполнять задание --- 

                  Домашнее задание  для учеников 5 класса:

1 Подобрать  сказку, в которой говорится о реке, сделать к ней рисунок.

                 Домашнее задание  для учеников 6 класса:

1. Повторить п. 30.

2. На контурной карте отметить реки – Енисей, Объ (с Иртышом), Волга, Лена.

3. Составить кроссворд  или вопросы по теме (на выбор).

                                             Литература 
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2. Никитина Н.А. Поурочные разработки по географии. Физическая география. 6 класс. М., 2006. 

3. Пономарёв А.М., Марасанова В.М. и др. История Ярославского края с древнейших времён до конца 20-х гг. XX века. Ярославль. 2000.

4. Смирнова Н.П., Шибанова А.А. По материкам и странам. М., 1981. 

           Занятие в РВГ по теме «Западная Сибирь» (8-9 кл.)  
(подготовлено  Гетмановой С.Г. учителем географии Ананьинской ООШ)

  Общие  образовательные задачи: 

- освоение знаний о географическом положении Западной Сибири, природном, хозяйственном потенциале региона;

- овладение умениями использовать географическую карту, демонстрировать различные географические данные; 

 Образовательные задачи для  обучающихся 8 класса:

- освоение знаний о  физико-географическом положении, природном потенциале Западной Сибири: природных условиях и природных ресурсах региона;

Образовательные задачи для  обучающихся  9  класса:

- освоение знаний об ЭГП,  хозяйственном потенциале Западно – Сибирского экономического района.

Развивающие задачи:

- развитие интеллектуальных способностей, навыков самообразования, интереса к географическим знаниям, умения работать в разновозрастных группах.

Воспитательные задачи:

- формирование коммуникативных качеств, культуры общения, чувства ответственности за успехи группы;

- воспитание любви к своей стране, своей местности,  геоэкологической культуры.

Тип занятия – изучение нового материала.

Оборудование: физическая карта России, политико-административная карта России, атласы для 8, 9 класса, коллекция полезных ископаемых, веточка кедра, слайды, инструктивные карты, путевые листы, оценочные листы.

                                                         План занятия 

	 Этапы
	Деятельность учителя
	             Деятельность учащихся            

	
	
	           8 класс            
	9 класс

	1. Организационный момент.
	Организует фронтальную беседу, проводит целеполагание.

Мотивирует совместную деятельность.
	Слушают, осознают задачи

занятия, отвечают на вопросы.

                     (Приложение 1)

	2. Актуализация опорных знаний.
	Организует беседу.
	                 Отвечают на вопросы.         

                     (Приложение 2)                             

	 3.Изучение нового материала.

4. Закрепление.


	Организует прослушивание сообщения. 

Организация самостоятельной индивидуальной работы, контролирует ответы, выводы.

Организует работу в разновозрастных группах, прослушивание сообщений.

Организует и контролирует работу в одновозрастных парах и индивидуальную работу.

Организует просмотр слайда,

самостоятельную работу в группах. 

Контролирует.

Организует прослушивание выводов.
	 Слушают, запоминают.                   


	Выступают с сообщением 1.

(Приложение 3)

	
	
	Консультант распределяет задания, результаты заносят в «Путевой лист №1». Отвечают. Смотрят слайды 1,2.

(Приложение 4).

Слушают.
	Консультант распределяет задания, результаты заносят в «Путевой лист № 1».

Слушают ответы 8 класса, исправляют, помогают.

Отвечают. 

(Приложение 4)



	
	
	Выполняют задание по картам атласа. Ответы заносят в «Инструктивно-исследовательский лист №2». Отвечают, делают выводы. Слушают сообщения 2, 3, смотрят слайд 3.

                   (Приложение 5)

	
	
	В парах разгадывают кроссворд, работают с учебником, заполняют «Путевой лист № 3». Делают выводы.

(Приложение 6)
	Индивидуально обрабатывают статистический материал, строят, анализируют круговую, столбчатую диаграммы. Результаты заносят в «Путевой лист №3». Делают выводы.

 (Приложение 6)

	
	
	                  Смотрят слайд 4.

      Заполняют контуры Западной Сибири.    (Приложение 7)

      Представляют результат работы.

	
	
	              Делают общие выводы.

    Демонстрируют экспедиционный        дневник.

	5. Домашнее задание. Подведение итогов.


	Предлагает домашнее задание.

Организует подведение итогов.
	     Записывают домашнее задание.

         Рефлексия.    Взаимооценка.

                (Приложение 8)


          Приложения 

                                                                                                                Приложение 1

                                  Вопросы для беседы:

1.  Ребята, для чего мы сегодня собрались?

2. Что ждете от встречи?

3.  Почему ученики двух классов – 8 и 9?

4.  Что объединило учеников двух классов?

                                                                                                                  Приложение 2

                                  Вопросы учащимся:

1. Ребята, кто - нибудь из вас был в Сибири?

2. Какие произведения вы читали о Сибири?

3. Какие ассоциации возникают со словом  «Сибирь»? 

                                                                                                                   Приложение 3 

                      Сообщение  «О происхождении слова Сибирь» 

«Сибирь встречается уже в древних русских летописях, где речь идет о Сибирском ханстве и его столицы Сибире (или Искре);

Слово «Сибирь» заимствовано из монгольского языка, где встречается сказочная страна Собар;

«Сибирь» получила свое имя от названия племен (сибыр, сипыр – древнее название угров);

Слово «Сибирь» указывает на его связь с монгольским языком (в переводе – «болото» или «сырая равнина», поросшая березняком»); 

Некоторые исследователи предполагали даже, что «Сибирь» - это слово «север», занесенное сюда русскими».   

                                                                                                             Приложение  4

                                            Путевой лист № 1 (8 класс)

	Природные компоненты
	                                Характеристика                         

	1.Физико - географическое положение
	

	2.Рельеф (слайд 1) 
	

	3. Тектоническое строение
	

	4. Климат
	

	5.Почвы
	

	6. Внутренние воды (слайд 2)
	

	7. Природные зоны
	


Исследование провели:

                                               Инструктивная карта 

1.Физико-географическое положение Западно-Сибирской равнины.

Определить:

- в какой части России расположена;

- границы: северная, южная, западная, восточная;

- острова, полуострова, заливы, протяжённость  с севера на юг  и с запада на восток; 

                                              Инструктивная карта

2. Рельеф и тектоническое строение Западно – Сибирской равнины.

Определить:

- форму рельефа;

- равнины в пределах Западно-Сибирской равнины;

- высоты равнины;

- тектоническую структуру равнины.

                                        Инструктивная карта 

3.Климат Западно – Сибирской равнины.

Определить:

- климатические пояса;

- тип климата;

- средние температуры: января на севере и на юге равнины, июля на севере и на юге равнины;

- среднегодовое количество осадков по территории равнины.

                                         Инструктивная карта

 4. Почвы Западно – Сибирской равнины.

- перечислить почвы равнины.

                                         Инструктивная карта

5. Внутренние воды  Западно – Сибирской  равнины.

Определить:

 -  перечислить реки, питание рек;

 -  перечислить  озёра;

 -  многолетняя мерзлота.

6.  Природные зоны Западно – Сибирской равнины.

- перечислить природные зоны.

(Слайд 1- вид на Западно – Сибирскую равнину со словами:

Равнина. Равнина.

Ни яра, ни пади.

Равнина – на север,

Равнина на юг.

Как будто гористую 

Землю разгладил

Какой то гигантский утюг.

                   И. Фролов

Слайд 2 – «Река Объ»)
                                                 Путевой лист № 1 (9класс)

	           Вопрос      
	                              Характеристика                                 

	Состав Западно – Сибирского экономического района
	

	Экономико – географическое положение
	

	Черты сходства и различия географического положения Тюменской и Ярославской областей
	


Исследование провели:

                                            Инструктивная карта 

1.Определить состав Западно – Сибирского экономического района.

- общее количество субъектов РФ;

- количество республик, краёв, областей;

- перечислить субъекты РФ в составе района;

- самый большой и самый маленький по площади субъект РФ в составе района.

                                            Инструктивная карта

2. Оценить экономико – географическое положение Западно – Сибирского экономического района:

- к какому макрорегиону, Федеральному округу относится;

- с какими экономическими районами России граничит;

- положение по отношению к транспортным путям;

- положение по отношению к другим странам;

- имеет ли выход в море.

                                           Инструктивная  карта

3. Выделить черты сходства и различия географического положения Тюменской Ярославской областей по плану:

- размеры, конфигурация;

- в каком макрорегионе, Федеральном округе находится;

- с какими экономическими районами граничит, имеет ли выход в море.

                                                                                                                Приложение  5

                Инструктивно – исследовательский лист № 2,  8-9 класс

	     Природные ресурсы
	Основные районы распространения
	Экономическая оценка (отрасли хозяйства)
	Центры, субъект РФ

	1. Минерально-сырьевые:

а) нефть 

б) газ

в) уголь

г) железная руда

д) глауберова соль

е) торф
	
	
	

	2.Водные
	
	
	

	3. Лесные
	
	
	

	4. Биологические
	
	
	

	5. Почвенные
	
	
	

	6. Рекреационные
	
	
	


( Во время ответов демонстрируется слайд  3 – «Добыча каменного угля. Кузнецкий угольный бассейн.)

Сообщение 2,  «О добыче нефти в Западной Сибири».

«Академик И.М. Губкин ещё в 30-е годы XX века предсказал возможность существования в Западной Сибири нефти  (показ нефти). В 1960 г. нефть была обнаружена. Для поиска нефти вся равнина была разбита на квадраты. Скважины закладывали в рассчитанных местах, по квадратам. При бурении скважин одновременно изучалось и геологическое строение земной коры. Это были опорные скважины. Геофизики продолжали изучение земной коры. Разведочные скважины открыли сибирскую кладовую и обнаружили огромные запасы подземные воды, залежи железных руд и многое другое.

Летом 1960 г. на берегу реки Конды в тайге буровая бригада пробурила скважину, из которой ударил фонтан нефти. Это было начало освоения нефтяных запасов.

Западной Сибири. Позднее открытые другие скважины более богатые: Самотлор, Мешон, Шаим, Усть-Балыкское…

Скважины Западной Сибири дают много нефти. Бурение мягких осадочных пород не сложное. Качество нефти Западной Сибири высокое».

Сообщение 3, «Кедр».

«Сибирскую сосну называют кедром за красоту, долголетие, большие размеры (до 45 м в высоту)  (демонстрация веточки кедра). Живёт кедр до 800-850 лет. Хвоинки собраны в пучки – по пять.  Семена сибирской сосны – это всем известные коричневые «кедровые орешки».  Они  очень полезны. На масле, получаемое из орешек, разводили свои краски многие знаменитые художники. Масло используют в производстве лаков. Из орехового жмыха делают халву и другие кондитерские изделия. Кедровая древесина  - хороший материал для музыкальных инструментов. Наконец, сибирская сосна просто красива. «В ельнике трудиться, в березнике – веселиться, в кедровнике – Богу молиться», - гласит пословица»

                                                                                                    Приложение 6

                                       Задание для учащихся 8 класса.

Разгадать кроссворд, определить ключевое слово. Результат занести в таблицу. В учебнике для 8 класса прочитать, что означают эти слова.

                                         Путевой лист № 3, 8 класс 

	                  1 пара /ключевое слово
	             2 пара /ключевое слово

	                             колки
	                           гривы    


                                  Инструктивная карта №3  (1пара)

1. Название реки.

2. На болоте он копился

В огороде пригодился, 

Можно бросить прямо в печь  
Истопить, блины испечь.                                                                                        

3. Она варилась долго в доменной печи,                         

Чтобы потом нам делать ножницы, ключи.                       

4. Название реки, в районе которой было начато освоение нефтяных запасов Западной Сибири.
5. Название полуострова в пределах Западной Сибири.
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                           Инструктивная карта № 3  (2 пара)                        

1. На кухне – у мамы помощник отличный,

Он синим цветком расцветает от спички.

2. Река, на которой расположен город Уренгой.

3. Название равнины.

4. Название реки.

5. Название озера.
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Задание для учащихся 9 класса

Используя инструктивную карту выполнить задание, заполнить таблицу.

                                           Путевой лист № 3, 9 класс

	Отраслевая структура промышленного производства Западно – Сибирского экономического района, %  (1)
	Доля Западно – Сибирского экономического района в добыче газа, нефти, угля. Торфа, марганцевых руд России, %  (2)
	Удельный вес Западно – Сибирского экономического района в производстве электроэнергии России, % (3)

	
	
	


                                                 Инструктивная карта  № 3

1. Используя статистические данные построить и проанализировать круговую       диаграмму отраслевой структуры промышленного производства  Западно – Сибирского    экономического района.

Вся промышленность ---------------------------------100 %

Электроэнергетика-------------------------------------   8 %

Топливная промышленность------------------------  66 %

Металлургический комплекс-------------------------- 8 %

Машиностроительный комплекс--------------------- 6 %

Химико – лесной комплекс---------------------------- 4 %

Производство стройматериалов----------------------  1%

Лёгкая промышленность ------------------------------  1 %

Пищевая промышленность---------------------------   5%

Прочие отрасли-----------------------------------------   1%  

                                              Инструктивная карта   № 3

2. По диаграммам дать анализ доли Западно – Сибирского экономического района в добыче  газа, нефти, угля, торфа, марганцевых руд России, в % и определить субъекты РФ, где они добываются.

                                             Инструктивная карта № 3

3. По столбчатой диаграмме «Удельный вес Западно-Сибирского экономического района в промышленности России, в %. Определить, сколько % электроэнергии России производится в этом экономическом районе. Какой тип электростанций преобладает? На чём основана энергетика района и почему здесь крупная ГЭС одна?

                                                                                                                 Приложение  7

                           Слайд 4 -  Западная Сибирь даёт:

- свыше 70 % общероссийской добычи нефти;

- 92 % природного газа;

- около 30 % добычи каменного угля;

- около 20 % заготовляемой в стране древесины;

- 20 % производства зерна;

- основное поголовье оленей.

Задание для учащихся  разновозрастных групп.   Из  предложенных  контуров  (полезных ископаемых, растений, животных,  очертаний рек, озёр и т.д.)  выбрать те, которые соответствуют экономическому району и приклеить  на контуре района.

                                                                                                            Приложение  8

                                     Вопросы для рефлексии    

1. Что нового вы узнали на занятии?

2. Что из того, что вы узнали пригодится вам в жизни?

3. Какие трудности испытали ?

4. Что особенно понравилось на занятии?

5. Кого из групп могли бы выделить?

6. Что необходимо, чтобы добиться  успеха на следующем занятии?  

            Оценивание учебной деятельности ученика(цы) 8 (9) класса

	     Этапы
	  Самооценка
	Оценка консультанта
	Оценка учителя

	           1
	
	
	

	           2 
	
	
	

	           3
	
	
	


                                          Карта достижений

	   Вид работы
	  Не справился
	Справился с помощью консультанта
	Справился сам

	Работа с картой
	
	
	

	Отвечал(а) на вопросы по заданиям
	
	
	

	Решение кроссворда (8), помощь (9 класс)
	
	
	


                               Символическая оценка урока

Красный жетон – понравилось всё на занятии;

Зелёный жетон – было интересно, но не всё понравилось;

Жёлтый жетон – занятие не понравилось.

                               Домашнее задание

                            Для учащихся 8 класса.

1.Параграф № 35.

2.На к/к  нанести:  крупные реки, озёра; раскрасить равнину в соответствующие тона, подписать; полезные ископаемые.     

  3. Сообщение о животном или растении равнины (по желанию).

                                    Для учащихся 9 класса.

1. П. 57.

2. На к/к нанести:  природные ресурсы, имеющие федеральное значение; Центры промышленности и их специализацию; границы субъектов РФ и их центры.

3. Изготовить эмблему района или кроссворд.
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